

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Тайгинского Горкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 43 (1124)

18 мая 1940 г. Суббота

Цена 8 коп.

В ЦК ВКП(б)

На основании ходатайств Московской и Ленинградской партийных организаций ввиду запоздалой весны и затяжки сева, Центральный Комитет ВКП(б) постановил, дабы не отрывая партработников от сева — перенести XVIII всесоюзную партийную конференцию с июня с. г. на конец года.

Больше заботы о благоустройстве города

Боевая, почетная задача городских организаций и всей общественности — сделать наш город благоустроенным, культурным. Сейчас настало время когда вплотную должны заняться этим городской совет, организации, уличные комитеты.

Но работа по благоустройству, озеленение города проходит пока медленно и неорганизованно. Уличные комитеты не все еще включились в эту работу. Коллективов и организаций небольшая часть только проявила инициативу в организации субботников по озеленению у себя площадей и улиц. Образово провел работу коллектив городской милиции. Многим следует поучиться у них. Они произвели посадку деревьев, огородили их. Откликнулся коллектив «Росглахлеб» озеленив у себя улицу.

Инициатива этих коллективов должна найти всемерную поддержку и направление.

Между тем находятся такие руководители, которые только говорят, обещают и забывают про свои обещания. Вот, например, предрайсовета ОСО т. Чураков обещал мобилизовать 800 человек оборонного актива на эти мероприятия и ничего не сделал.

Неизменно работает городской совет со своим коммунальным отделом. Они взялись планировать город и не закончили работу. На Интернациональной улице взялись было за исправление дорог, три дня поработали и вот уже пятиневка прошла, как опять ничего не делается.

Надо инициативнее, энергичнее развертывать работу по благоустройству города.

Государство отпустило средства на благоустройство города: улучшение дорог, тротуаров, мостов. Эти средства должны быть целиком использованы по назначению.

Проявля большевистскую заботу о благоустройстве, поддерживая инициативу и самостоятельность трудящихся, мы сможем и должны добиться, чтобы в этом году наш город был благоустроенным и культурным.

Товарищ Сталин зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР

Как уже сообщалось на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников, служащих, на которых присутствовало 2759 человек, была выдвинута кандидатура И. В. Сталина в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по набережному избирательному округу № 1 города Петрозаводска.

15 мая Карело-финский народ получил радостное известие — товарищ Сталин дал свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Карело-Финской Советской Социалистической Республики по набережному избирательному округу № 1 города Петрозаводска. Набережная окружная избирательная комиссия постановила: зарегистрировать кандидатуру товарища Сталина для баллотировки в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

(ТАСС).

Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ М. И. Калинин вручил ордена и медали награжденным.



Герой Советского Союза младший командир Иван Васильевич Прослов.

Извещение

19 мая, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) созывается совещание секретарей парторганизаций и руководителей агитколлективов с докладами с мест о состоянии агитационной работы вашего

агитколлектива на производстве и участке. На данное совещание каждый агитколлектив должен пригласить 2-5 агитаторов.

Горком ВКП(б).



По представлению сельских исполкомов, партийных и комсомольских организаций, заносится на доску почета передовые МТС, совхозы, колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

18. А. Агеев — пахарь колхоза «Страна Советов», Нижне-Яшкинского сельсовета, выполняющий ежедневно задание на пахоте на 150 процентов, качество работы хорошее.

19. Ф. Бухвалов — пахарь этого же колхоза, выполняющий задание на пахоте на 135 процентов.

20. Ф. Шубенин — тракторист совхоза имени Ленина, на колесном тракторе вспахал за 16 смен 78,6 га.

21. П. Кочешов — тракторист колхоза имени 8 съезда Советов, Зырянского сельсовета за смену на колесном тракторе засеивает 19 гектар, при норме 12,5 га.

22. И. Баринев — пахарь колхоза имени Жданова, Красносельского сельсовета выполняющий задание на пахоте на 140 процентов.

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 г.

На торжественном митинге присутствовало более 50 тысяч человек.

Широкие магистрали столицы, начиная от колхозной площади и до въезда на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку оделись в кумач. Фасады домов украшены флагами, портретами руководителей партии и правительства, лозунгами. Тысячи легковых автомобилей, сотни автобусов и троллейбусов движутся по Ярославскому шоссе.

В 12 часов дня гостеприимно открываются входы на выставку.

Гости осматривают прекрасные сооружения.

В 13 часов 45 минут радиорупоры разносят приглашения на митинг.

Со всех сторон к трибуне подходят многочисленные колонны трудящихся. Собралось более 50 тысяч человек. Над колоннами завода «Калибр» автозавода имени Сталина и других предприятий столицы — знамена, портреты руководителей партии и правительства.

В 14 часов фанфары извещают о начале всенародного торжества. Директор выставки академик Н. В. Цицин открывает митинг, представляет слово народному комиссару земледелия СССР, председателю главной

выставочного комитета т. И. А. Бенедиктову. Тов. Бенедиктов говорит о замечательных победах колхозного строя под руководством партии Ленина — Сталина. Новые тысячи хозяйств и отдельных передовиков сельского хозяйства добились почетного права участвовать в выставке 1940 г.

Тов. Бенедиктов подчеркивает огромную роль Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в деле мобилизации масс на борьбу за осуществление решений партии и правительства о сельском хозяйстве.

По поручению Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР тов. Бенедиктов объявляет Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1940 года открытой.

Академик Цицин поднимает главный флаг выставки. Одновременно взвываются флаги над всеми павильонами.

Раздаются рукоплескания и приветственные возгласы.

Краснознаменный ансамбль исполняет «Кантату о Сталине» «Гимн партии большевиков».

Закрывая торжественный митинг, тов. Цицин приглашает гостей в павильоны.

(ТАСС).

Открылся 18 съезд большевиков Белоруссии

15 мая в Минске открылся 18 съезд Коммунистической Партии большевиков Белоруссии. Съезд единогласно принял следующую повестку дня:

1. Отчетные доклады ЦК ВКП(б) Белоруссии — докладчик секретарь ЦК ВКП(б) т. Пономаренко, Центральной ревизион-

ной комиссии — докладчик тов. Седых.

2. Выборы Центрального Комитета ВКП(б) Белоруссии и центральной ревизионной комиссии.

3. Съезд заслушал доклад тов. Пономаренко об огромной работе проделанной большевиками Белоруссии.

(ТАСС).

14 лотерея Осоавиахима

Со всех концов страны поступают сведения о досрочном завершении реализации билетов 14 лотереи Осоавиахима. К 15 мая на

текущий счет Центрального Совета Осоавиахима СССР переведено 127 миллионов 911 тысяч 700 рублей.

(ТАСС).

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

Совхоз им. Ленина, 15 мая закончил сев зерновых на площади 1248 га. Сейчас в колхозы: «Кзыл Шарек», «Сельская правда» и им. Димитрова совхоз направил 4 трактора для оказания помощи, на весеннем севе.

Шевченко — секретарь парторганизации совхоза имени Ленина.

Высокая производительность

Тракторная бригада № 7 Пачинской МТС работает на полях колхоза имени 8-го съезда советов, Зырянского сельсовета.

С первых дней на весеннем севе трактористы этой бригады показывают замечательные образцы в работе.

Тракторист-комсомолец т. Кочешов П. А. на колесном тракторе засеивает 19 гектар, при норме 12,5 га. Тракторист т. Скробот Д. вспахивает 4,17 га, при норме 3,5 га. Не плохие показатели в работе имеют и другие трактористы.

Ф. Устюжанцев — председатель колхоза «8-й съезд советов», Зырянского сельсовета.

Нарушают агроправила

Грубо нарушается агротехника на весеннем севе в колхозе «3-й год пятилетки», Яшкинского поссовета. Здесь сеют непотравленными семенами. Хуже того. По распоряжению председателя колхоза Литвинова и бригадира Губанова, колхозники сеют вручную, а селки не используются. Такие случаи в колхозе не единичны. Куда смотрит председатель исполкома Яшкинского поссовета т. Ботьев?

Б. Константинов.

Передовые люди промколхоза

Промколхоз им. Кагановича, Шемиловского сельсовета производственную программу за первый квартал 1940 года выполнил на 115 процентов. С таким же успехом выполняется программа и за второй квартал.

Работая на заготовке обода и полоза колхозники ежедневно дают хорошие показатели в работе. Так тов. Гилев А. А. производственное задание выполняет на 250 процентов, а т.т. Плотников Ф. и Понамарев И. на 200 процентов.

Г. Овчинников.

Досрочно рассчитались по молокопоставкам

Колхоз имени Сталина, Колмогоровского сельсовета досрочно выполнил план молокопоставок государству за первый квартал 1940 года. Кроме того, продано молока государству в порядке закупа 597 литров.

В ближайшее время колхоз выполнит план молокопоставок и за второй квартал.

Г. Подонин.

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

16 мая в клубе им. Ленина состоялось собрание городского партийного актива. С докладом об итогах третьей Новосибирской областной партийной конференции, выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Мурашкин.

В начале своего доклада тов. Мурашкин остановился на вопросах международной обстановки, подробно охарактеризовав происходящие события в западной Европе.

Затем докладчик рассказал о решении третьей Новосибирской областной партийной конференции, уделив особое внимание работе Тайгинского железнодорожного узла, развертыванию партийной пропаганды и агитационно-массовой работы, охарактеризовав состояние яркими примерами.

Докладчик также много уделил внимания внутрипартийным вопросам. Вопросам снабжения трудящихся и благоустройства города.

— Каждый коммунист, каждый руководитель — говорит в заключении тов. Мурашкин должны организовать так свою работу, чтобы в кратчайший срок ликвидировать имеющиеся недостатки и навести большевистский порядок в работе, партийных, советских и хозяйственных организаций, перестроить свою работу и руководство так, чтобы они сочетались с практическим оперативным разрешением хозяйственных, политических и культурных вопросов, обеспечить во всех парторганизациях, полнокровную партийную жизнь.

Первым в прениях выступил т. Кулаков — лектор ГК ВКП(б). Он все свое внимание уделил на развертывании антирелигиозной работы.

— Организационными и пропагандистскими, антирелигиозными вопросами первичные парторганизации занимаются слабо — говорил он, — ячейки СВБ до сих пор во многих организациях не созданы и особенно, на железнодорожном транспорте. Этим работой надо заняться немедленно.

Начальник сектора агитации и пропаганды Тайгинского узла т. Кулагин говорил:

— Областная партийная конференция серьезное внимание придала развертыванию партийной пропаганды. Давайте посмотрим как обстоит дело в этой области работы у нас. Мы многочисленное количество выносили хороших решений по этому вопросу, дело однако медленно движется вперед. Вот факт: 10,6 процента коммунистов транспортников еще совершенно не брались за изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Большинство «отсиживаются» на первых главах и только 5,7 процента изучают 7 и 9 главы. Это говорит об отсутствии контроля за ходом изучения, недостаточной помощи изучающим. Сам актив еще далеко не является примером для рядовых коммунистов. Лекции актив посещает плохо, да и то отлучаются молчаливо, отсюда и лекции проходят на низком уровне.

Председатель плановой комиссии т. Аверьясов остановился на недостатках работы местной промышленности.

— Производством товаров широкого потребления местным почти не занимается. Банковские ссуды на новое строительство не используются. Извести и той нет, тогда как на приобретение ее у нас имеются все возможности.

Особое внимание сейчас надо уделить созданию овощно-картофельной базы — говорит далее т. Аверьясов — Развить пригородные хозяйства.

Все остальные выступающие товарищи: Баранчуков, Николаев, Целиков, Деняк, Быстров, Лукин, Бобкин, Корж и Паничкин подвергли резкой критике недостатки в работе партийных и хозяйственных организаций. Собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне.

Решения третьей Новосибирской областной партийной конференции собрание одобрило.

„О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА“ (Постановление бюро Яшкинского Райкома ВКП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся)

Заслушав доклады директоров МТС — Пачинской тов. Ковалева, Литвиновской тов. Смирнова, председателей колхозов — «21-я годовщина Октября» Щемилковского с-совета — тов. Попова, «12 лет Октября» Моховского сельсовета — тов. Мурашева, бюро Райкома ВКП(б) и Исполком Райсовета отмечают, что несмотря на благоприятные условия весны, материальные возможности и наличие достаточного количества тракторов и живого тягла — весенний сев в колхозах района проходит неудовлетворительно.

Наряду с передовыми колхозами — «12 лет Октября» Моховского с-совета, «Труд» Дубровского сельсовета, «1 мая» Зырянского сельсовета и других, на 14-е мая закончившим весенний сев на высоком агротехническом уровне, имеются отдельные колхозы выполнившие план весеннего сева только от 25 до 40 процентов («21-я годовщина Октября» Щемилковского с-совета, «Новый путь» Дубровского сельсовета, «Победа» Пачинского с-совета, «Партизан» Косогоровского сельсовета). Руководители этих колхозов, сельсоветов и парторганизаций не приняли мер большевистской организации посевных работ.

График весеннего сева по колхозам обслуживаемым МТС не выполнен. На 10-е мая план тракторных работ по Литвиновской МТС выполнен на 79,6%, по Пачинской МТС на 49,9%. Средняя выработка на трактор условной пахоты составляет: по Литвиновской МТС 79 га: по Пачинской МТС — 56,7 га, а суточная выработка на один 15-ти сильный трактор выражается в 4,5 га, что характеризует явно неудовлетворительную работу тракторных отрядов, допускающих массовый простой тракторов.

В отдельных колхозах: «Завет-Ленина», «III-й Интернационал» Литвиновского с-совета и «21 годовщина Октября» Щемил-

ского с-совета крайне недостаточно используется на посевных работах живое тягло. В колхозах: «Победа» Пачинского с-совета, Им. Крупской — Ботьевского с-совета и др. Многие пахари и борноволоки, работающие на лошадях невыполняют норм выработки.

Большинство колхозов района правильно поняли задачи поставленные перед нами партией и правительством о максимальном повышении урожайности, применяя полностью агротехнические мероприятия на весеннем севе.

Однако, в отдельных колхозах района имеются случаи грубейшего нарушения агротехники весеннего сева: в колхозе им. Кагановича — Власковского сельсовета, «Доброволец» — Н. Яшкинского с-совета допущен ручной сев на площади 4 га, а в колхозе — «18-е марта» Березовского с-совета произведен посев 20 га овса, не протравленными семенами.

Бюро Райкома ВКП(б) и Исполком Райсовета Постановляют:

1. Обязать председателей с-советов, колхозов и директоров МТС закончить сев зерновых культур, льна и трав не позднее 19 мая и остальные культуры не позднее 23 мая, обеспечив полное выполнение плана сева по каждой культуре.

2. Предложить директорам МТС:

а) полностью выполнить договора, заключенные с колхозами по пахоте и севу.

б) Решительно улучшить техническое обслуживание тракторного парка, ликвидировать простой тракторов используя их на полную мощность в работе.

в) Тракторы из колхозов закончивших весенний сев переключить в отстающие колхозы, для чего совместно с РайЗО составить график переброски тракторов.

3. Обязать председателей колхозов и директоров МТС:

а) обеспечить правильное сочетание живого тягла с работой тракторов, переключив как минимум 80% всех рабочих лошадей на посевные работы.

б) По окончании весеннего сева немедленно приступить к подьему ранних майских паров, как основе будущего урожая, недопуская вредной передышки межпарья.

4. Осудить практику председателя колхоза «Доброволец» тов. Маталасова, допустившего ручной сев на площади 4 га, поручить тов. Оленеву обсудить этот факт грубейшего нарушения агротехники на общем собрании колхозников колхоза «Доброволец». Предупредить всех председателей колхозов, что малейшее нарушение агротехники бюро Райкома ВКП(б) и Исполком Райсовета будут рассматривать как антиколхозные действия, направленные на подрыв колхозного строя и снижение урожайности.

5. Обязать председателей сельсоветов и колхозов, не позднее 1-го июня, выделенные семенные участки по каждой культуре оформить соответствующими актами и остолбить.

6. Обязать секретарей первичных парторганизаций; Зам. директоров МТС по политчасти совместно с агитаторами вернуть широкую массово-политическую работу в бригадах, мобилизуя колхозников на выполнение и перевыполнение норм выработки и быстрейшее завершение весеннего сева.

Бюро Райкома ВКП(б) и Исполком Райсовета призывают трактористов, сеяльщиков, пахарей, бороноволоков — всех работников сельского хозяйства приложить все усилия на то, чтобы в ближайшие 2-3 дня закончить сев на высоком агротехническом уровне.

Секретарь Райкома ВКП(б) — **Бобков.**

Пред. Исполкома Райсовета — **Тризна**

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ ПОЛКОВОДЕЦ СУВОРОВ

140 лет назад, 18 мая 1800 года, умер величайший полководец Александр Васильевич Суворов (родился 24 ноября 1730 года).

С его именем связано создание русского национального военного искусства, которое прославилось на весь мир. Суворов превратил русское войско в передовую европейскую армию и создал стратегические приемы, предвосхитившие военное искусство на целый век.

Вся жизнь Суворова, начиная с юных лет, неразрывно связана с армией. Суворов поступил в армию рядовым солдатом. Живя в казарме вместе с солдатами, он на себе испытал всю тяжесть солдатского житья. В казарме Суворов полюбил солдат, с которыми ему впоследствии пришлось делить и славу и лишения. Солдаты отлично понимали Суворова, и он отлично понимал солдат.

Боевое крещение Суворов получил в 1759 году в битве



в войне с Пруссией, Суворов был произведен в полковники.

Став командиром Суздальского пехотного полка, Суворов начал применять свою систему воспитания и обучения войск, которая впоследствии стала основой не только для русской, но и многих европейских армий. Результаты военной учебы русских солдат Суворов сумел показать во время операций в Польше. Затем Суворов одержал победы в войне с Турцией, снова в Польше и, наконец, в знаменитой итальянской кампаниях 1799 г., когда три победы над французами при реках Адде, Требии и у города Нови упрочили за Суворовым славу непобедимого полководца.

Русские солдаты, предводительствуемые своим выдающимся полководцем, проявляли образцы героизма на берегах Дуная, на реках Молдавии, перед грозными валами неприступной турецкой крепости Измаил, под палящими лучами

знойного солнца Италии и на снежных вершинах швейцарских Альп.

Переход Суворова через Альпы, по выражению Энгельса, был «самым выдающимся из всех современных альпийских переходов». Русские войска в непривычных для них условиях, при недостатке оружия и провианта разгромили французов и вырвались из горного плена. «Где пройдет олень, там пройдет солдат, а где пройдет солдат, там пройдет целое войско», — говорил Суворов.

Военное искусство Суворова изложено в его книге «Наука побеждать». Эта книга — устав, в которой собраны мысли великого полководца. Когда в 1799 году Суворов стал во главе соединенной русско-австрийской армии, австрийские офицеры изучали «Науку побеждать», переведенную на немецкий язык, и учились у русских стремительным штыковым атакам.

За свою сорокалетнюю боевую деятельность Суворов уча-

ствовал в 63 сражениях и не имел ни одного поражения.

Суворов не терпел пышные парады, солдатскую муштру и палочную дисциплину. «Люби солдата, и он будет любить тебя, — в этом вся тайна», — говорил он, объясняя свои успехи. Он был непохож на придворных генералов, и за это они сплетничали и клеветали на Суворова. В 1797 году генерал-полковник, получил отставку и приказ выехать в деревню.

Затравленный самодуром-царем придворными генералами, Суворов в тяжелом одиночестве умер 18 мая 1800 года. Царь и придворная аристократия с холодным равнодушием приняли смерть великого русского полководца, но за то тысячные толпы народа шли за гробом горячо любимого Суворова не взирая на царские запреты. Его оплакивали солдаты как своего отца и учителя.

Советский народ чтит память великого полководца.

С. ГОЛУБЕВ.